

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部 第30号公告

(2021年9月30日)

当前,我市疫情防控正处在关键时期,疫情防控形势依然严峻复杂。值此“十一”黄金周即将来临之际,为有效阻断疫情传播风险,扎实做好“内防扩散、外防输出”疫情防控工作,现将有关事宜公告如下:

一、倡导广大市民群众国庆节期间就地过节、居家过节、亲友间云端过节。非必要不出区县(市)、不离哈,确需离哈的,要提前向所在单位、社区(村屯)报备,禁止前往有疫情、有中高风险的地区。

二、请广大市民朋友减少聚集性活动。各单位、团体和个人要自觉遵守疫情防控要求,不组织大规模会议和聚会活动,尤其是跨区域会议。尽量不要前往人

员密集、密闭和通风不良的公共场所,保持安全社交距离,做好个人防护。倡导婚事缓办、丧事简办、宴会不办。

三、广大市民群众要自觉肩负起社会责任,始终保持健康生活方式,进入商场超市、农贸市场等公共场所,请主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。随身携带和科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时),自觉养成勤洗手、勤消毒、常通风、一米线、不扎堆、少聚集、用公筷、分餐制、不随地吐痰、不乱扔垃圾等良好卫生习惯。咳嗽和打喷嚏时使用纸巾或屈肘遮掩口鼻,防止飞沫传播。

四、请广大市民自觉做好自身健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,在做好个人防护后,立即就近到医疗机构发热门诊就诊,并主动准确告知近14天活动轨迹和接触史,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

居家隔离人员、重点监测人群一旦出现上述症状,要第一时间向所在社区报告,在社区的安排下就医,不得个人私自前往就医。凡不遵守相关防疫规定,造成疫情传播风险的,将被追究法律责任。

五、各级机关党员领导干部和公职人员要自觉服从单位和组织安排,带头落实

报备制度,带头在工作单位或居住地进行核酸检测,带头不离开居住地、不外出旅游、不扎堆、不聚集、不聚餐、不聚集打麻将,并积极动员、督促家人亲友严格执行疫情防控各项规定,及时向身边群众宣传疫情防控政策信息。

六、请广大群众充分认清新冠病毒的危险性,坚决克服侥幸心理和麻痹大意思想,严格遵守各项防控措施,自觉按时参加核酸检测,特别是居家隔离人员必须严格遵守不外出的要求,严格执行封闭管理规定,凡不自觉遵守居家隔离规定且擅自外出的,将转为集中隔离,隔离时间重新计算,集中隔离期间所产生的食宿费用自理。

国庆节期间,哈市将根据疫情形势和防控实际需要适时开展核酸检测工作

三轮全员核酸检测共检出阳性结果15例

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)9月30日,哈尔滨市一级巡视员王彦怀在市疫情防控第三十六场新闻发布会上通报哈尔滨市全员核酸检测情况。

本轮疫情发生后,市委迅速成立核酸检测工作组,统一指挥、统一协调、统一调度,仅用不到8天就完成了三轮全员核酸检测工作。在国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组指导下,哈市对前三轮核酸检测情况进行了综合分析,经专家组会商,结合疫情防控实际,于9月29日8时启动了第四轮全员核酸检测工作。截至目前,前三轮全员核酸检测共检出阳性结果15例。科学有序、精准高效的核酸检测工作,为全面打赢疫情防控阻击战、歼灭战赢得了时间、争取了主动。

国庆节期间,哈市将根据疫情形势和防控实际需要,适时开展核酸检测工作。请广大市民一如既往地积极配合、支持理解,共同筑牢疫情防线,坚决遏制疫情蔓延、坚决阻断疫情传播渠道,打赢我市疫情防控人民战争。

坚持党的领导,确保组织有力

在国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组有力指导下,领导小组各负其责。哈尔滨市组建数据统计、分析研判、快速反应3个工作专班;向全市所有检测机构派出质控督导员,由纪检监察干部担任,以“驻点”形式监督保障各检测机构满负荷运转。党员干部率先垂范。全市紧急抽调1805名市直机关党员干部,下沉道里、道外、南岗、香坊、松北等区、县

(市)疫情防控一线,与基层党员干部群众共同筑牢疫情防控坚强防线。

坚持协同配合,确保组织有序

上下联动。市卫健委组建应急核酸采样小分队,根据区、县(市)应对混检阳性病例采样等突发状况,启动应急机制,及时予以支援;结合疫情形势,实时调配各区、县(市)检测能力,统筹使用医疗资源,提前做好划片、采样、送样匹配及准备工作。

横向联动。工作组定期组织市卫健、疾控、工信、公安、交通运输等部门召开联席会议,协商解决应急供电、运输保障、方舱建设等实际问题。

内外联动。统筹使用本市迪安等多家检测机构力量,充分利用吉林、辽宁、河北、广东等地派出医疗机构的230余名医疗支援队员、核酸检测设备车等资源,全市核酸检测能力提升近一倍。

坚持发动群众,确保全民参与

及时公开。定期召开疫情防控发布会,通过微信公众号、报纸、电视等全媒体途径,全方位通报每轮核酸检测结果、确诊病例活动轨迹以及物资调配等情况。

全员参战。统筹调配医务工作者、社区干部、志愿者等各类群体力量,利用网格化管理机制,实现区、街道、社区、小区、楼栋、单元全覆盖,片不漏栋、栋不漏户、户不漏人。

凝聚人心。市委、市政府发布致全

体市民的一封信,向广大人民群众和各条战线参与疫情防控工作人员表示感谢,公布核酸检测具体时间安排,争取广大市民的支持理解。

坚持科技助力,确保检测高效

采样更便捷。依托核酸检测信息化系统,以手机扫描身份证方式取代手工记录,对被采集人员进行身份登记,大幅提高登记效率,有效缩短待采时间,减少人员聚集。

转运更精准。被采集人身份信息以条形码形式锁定,一箱一码,对转运接收全程记录、实时跟踪、轨迹可溯,实现精准匹配、动态调度。

上传更及时。将核酸检测所有过程数据实时传送到信息系统,同步推送至“中国疾病预防控制信息系统”,及时对未进行核酸检测人员实行“龙江健康码黄码”政策;第一时间向有关部门和检测者推送相关信息,方便广大群众查询检测结果。

专家提示:

当前,哈市正根据疫情防控要求,开展第四轮全员核酸检测。请广大市民要顾全大局,积极配合,按规定参加检测,力求全覆盖、无遗漏;做好个人防护,全程规范佩戴口罩,不交谈不聚集,保持安全距离;完成检测后立即洗手或用酒精擦拭双手,戴上备用口罩,并立即离开;注意天气变化,适当增减衣物,避免着凉感冒,特别是老人和儿童,要格外注意。

婚事缓办 丧事简办 宴会不办

市卫健委就国庆节假期疫情防控给出建议

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)国庆节来临,广大冰城市民积极配合疫情防控工作,普遍减少出游和旅行,很多人取消了走亲访友、聚会外出等安排,选择居家过节。9月30日,市卫健委副主任柯云楠在市疫情防控第三十六场新闻发布会上围绕如何做好国庆节假期疫情防控工作给出建议。

要密切关注各地疫情形势,尽量在本地过节,劝告外地亲友暂缓返乡探亲,切实防范假期大量人员流动可能带来的疫情传播风险。

前往大型商超、农贸市场、宾馆酒店、餐饮场所、景区景点等容易发生人员聚集的公共场所,请自觉执行“扫码(亮码)、测温、戴口罩”等防疫措施,采取自助购物、自助结算、就餐使用公筷等行为习惯,尽量缩短排队等候时间,保持“一米”以上安全距离,不在空间密闭场所长时间停留。

倡导广大市民国庆假期就地过节、居家过节、亲友间云端过节,养成良好的家庭和个人卫生习惯,对进口冷链食品必须煮熟煮透,防止受污染食品流向餐桌,把疫情防控各项措施、细节贯穿于生产生活各个环节。倡导婚事缓办、丧事简办、宴会不办。

倡导广大党员干部和公职人员要带头不离开居住地、不外出旅游、不扎堆、不聚集、不聚餐,认真做好个人防护,养成健康良好的生活习惯,积极动员、督促家人亲友严格执行疫情防控各项规定,及时向身边群众宣传疫情防控政策信息。让我们携起手来,齐心协力打赢疫情防控阻击战。

松江静静流 日子慢慢过

《窗口》市民手机摄影展邀您参加

本报讯(记者 郝欣)因为疫情不期而遇,很多冰城人的生活突然慢了下来。为了哈尔滨的明天会更好,很多人承诺:非必要不离哈,不聚集、不聚会、不聚餐。与此同时,为了大家的健康,为了城市的平安,有的人进入隔离观察点,有的人配合居家隔离……

我们眼前的窗口,就是联通世界、迎接光明和希望的“城市眼”。在冰城,我们彼此关心关注,我们的心始终贴在一起。

为了让生活更有趣,为让我们彼此有以心换心的机会,即日起,哈尔滨日报社冰城+客户端、ZAKER哈尔滨平台开通松江静静流,日子慢慢过——《窗口》市民手机摄影展。参展人是所有感兴趣的冰城人,您的作品可以是照片、短视频。哈尔滨日报社冰城+客户端、ZAKER哈尔滨平台将选择精彩作品发布。

这是个特别的“十一”长假,为了更美

好的世界,我们暂别五花山色,约束自己渴望山水风情的心,但请不要灰心,我们该更专注身边的风景,更珍惜亲人和生活,透过咱家窗口望出去,那儿有你熟悉的温馨场景:朝霞暮霭、万家灯火、和谐的社区、迷人的城市金秋,还有为了你的静好生活努力付出的人们……这些美好,等待您更美好的采撷。通过冰城+客户端、ZAKER哈尔滨平台,您可以把咱家窗外

的风景、故事传递给你牵挂的、牵挂你的人们。别忘了,《窗口》就像一个巨大的拼图,当众多“窗口”汇聚,就是从从容、平安的冰城。

作品投稿邮箱:goodhrb@163.com。

作品要求:每幅照片、短视频,请配50字以内的心情寄语,或是您拍摄作品时的心境,或是您希望把特别的爱给特别的人,亦或是您对美好生活的向往。